

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

Издание Верховного Совета РСФСР

Суббота, 29 июня 1991 г.

Выходит с ноября 1990 года, № 136 (182)

Цена 10 коп.

ПАРЛАМЕНТ ПОДДЕРЖАЛ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Вчера российский парламент начал работу с того, что выслушал сообщение Председателя Совета Министров РСФСР И. Силаева о контрольных в отношении союзного Кабинета министров.

Как известно, последний принял 15 июня 1991 года постановление № 360, серьезно ограничившее суверенитет Российской Федерации. Оно фактически лишает республику возможности самостоятельной внешнеэкономической деятельности и лицензирования своей продукции. В документе предусмотрены и другие меры, ущемляющие суверенитет России.

Совет Министров Российской Федерации был вынужден принять контрпостановление, кото-

Парламентские обозреватели А. ЖДАНКИН и С. НАГАЕВ передают из Дома Советов России.

ро отменяет действие союзного документа на территории республики. Об этом И. Силаев также сообщил на сессии. Интересно, что Председатель Совета Министров РСФСР не просил у парламента помощи, а лишь информировал его о мерах, предпринятых российским Кабинетом министров в полном соответствии с правами, которыми Кабинет располагает. Тем не менее Верховный Совет решил особым постановлением «обозначить» свое мнение об очередном, спровоцированном центром витке войны законов: парламент полностью одобрил дей-

ствия Совета Министров РСФСР.

Крупным достижением вчерашнего дня сессии можно с уверенностью назвать принятие в первом чтении проекта Закона РСФСР об индексации денежных доходов и сбережений граждан. Смысл документа заключается в том, чтобы защитить население от инфляции.

Вообще-то комиссия по социальной политике должна была изложить проект закона перед Верховным Советом республики еще до марта нынешнего года. Однако тогда грянула «плавовское» повышение цен, и комиссия пришлось срочно заниматься компенсацией потерь, понесенных населением после 2 апреля. Теперь появилась возможность вернуться к законопроекту.

Депутаты высказали ряд замечаний, но решили с законом не тянуть — все недочеты документа будут в ближайшее время устранены, второе чтение законопроекта состоится до 5 июля 1991 года.

В целом день прошел плодотворно. Принят Закон «О медицинском страховании граждан в РСФСР», который определяет правовое регулирование медицинской помощи гражданам Российской Федерации в условиях рыночной экономики.

«ОКНО» В ЕВРОПУ

О ПРОБЛЕМАХ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ИНТЕРЕСОВ РОССИИ ЗА РУБЕЖОМ

Россия с внешнеполитической точки зрения десяти лет варилась в собственном соку. Бдительный «повар», который следил за этим процессом, был убит, носил сапоги. И вот тогда, когда мы по-прежнему стоим на дипломатическом столе, — считают многие участники научно-практической конференции «Россия в современном мире», которая проходила в Доме Советов РСФСР.

Председатель Комитета Верховного Совета РСФСР по международным делам и внешнеэкономическим связям В. Лукин высказался однозначно: советские посольства, форпосты внешней политики СССР, еще не изжились от родимых пятен идеологии Коминтерна.

Развивая эту тему, заведующий сектором дипломатической академии МИА СССР В. Сироткин заметил, что говорить сегодня о возвращении к ленинским принципам внешней политики по меньшей мере странно. Конституция 1924 года, на базе которой и строилась внеш-

няя политика государства в 20—30-е годы, содержала в себе так называемый конфронтационный задел. «Мир будет принадлежать или нам или буржуазии», — писал в те годы Бухарин. На эту концепцию и работала большевистская дипломатия. Главной их целью было подготовить мировую революцию. В 1923 году собирались раздуть «пожар» в Германии, называлась даже точная дата — 9 ноября, в 1924 г. — в Эстонии, в 1927-м — в Шанхае.

Свою лепту в осуществление этой концепции вносили члены Коминтерна, работавшие в штате посольств. Потом, когда Коминтерн был разогнан, его ставки отчасти перешли другим ведомствам, а отчасти остались в посольствах, где из них и были сформированы секретные отделы.

За счет этих-то ставок и должна Россия проникать на международную арену, считает В. Сироткин.

Одна из существенных проблем — каким образом республика могла бы отстаивать свои суверенные принципы за рубежом. Известно, что все посольства сегодня работают на принципах единоначалия. И пока механизм до предела прост. Получая квоту в том или ином посольстве, Россия автоматически отдает своего дипломата в подчинение послу СССР и теряет своего лица вообще выражением.

Кстати сказать, в проекте нового Союзного договора пока нет четкого механизма, позволяющего определить, как должна осуществляться внешнеполитическая деятельность России. Проект мало что проясняет. Компетенция центра и республик во внешней политике не разграничивается. Роль не определена намеренно, считает В. Лукин, поскольку в этом случае Союз всегда сможет называть республику свою позицию. Эти противоречия тем не менее рано или поздно будут преодолены и надо надеяться, — в пользу республики.

Пересматривать придется многое. В том числе, видимо, и традиционные формы официальной дипломатии, осуществляе-

Виталий БУЗУЕВ.
Виталий БУЗУЕВ.



В ВОЛГОГРАДЕ МОЖНО ДЕЛАТЬ ПРЕВОСХОДНЫЕ КОЖИ, считают итальянские бизнесмены и помогают реконструировать завод

У коллектива Волгоградского кожевенного завода выявилась реальная перспектива выйти из тупика. Завод, который многие годы работал на износ, а в последнее время еле сводил концы с концами, медленно, но уверенно выходит из кризиса.

Помогли инвестиции итальян-

ской фирмы «Валле-Эзина», которые на первом этапе составили 2,5 миллиона американских долларов. Эти деньги вкладываются в реконструкцию завода и поставки новейшего оборудования. Итальянские бизнесмены ознакомились с качеством поступающего сырья и уровнем

квалификации советских специалистов и считают, что в Волгограде можно делать превосходные кожи.

С завершением реконструкции завода в будущем году его производственная мощность увеличится до 150 миллионов квадратных дециметров кожи в год. Расчет с зарубежной фир-

мой будет осуществляться поставками полуфабрикатов на бартерной основе.

На снимке: итальянский специалист Дино Лана отработывает технологию отделки кож на новом оборудовании.

Фото Э. Котлякова (ТАСС).

КТО ТАМ? БЕЗРАБОТИЦА!

С 1 июля официально начинается регистрация безработных в Российской Федерации. Сколько их сегодня в действительности, не знает никто. То, что они есть, знают все. Называются цифры 700 тысяч, полтора миллиона... Так же приблизительно оцениваются возможности государственных органов в обеспечении пособиями, в обучении, переподготовке тех, кто потерял работу. Но что делать? Вот что думают по этому поводу те, кто обязан об этом думать по долгу службы.

Василий РОМАНОВ, заместитель председателя Совета Федерации независимых профсоюзов РСФСР:

— Да, начинается учет безработных. Это будет делать предприятие, в первую очередь? Наверно, пойдет в соответствующие учреждения, чтобы узнать, что с ним теперь будет, на что он может рассчитывать, наконец, где получить пособие по безработице? Пока ответить на эти вопросы никому. Должна была бы ответить государственная служба занятости, но она фактически существует лишь на бумаге. И дело не только в том,

что нет конторы с красивой вывеской. Нет положений, нормативов, регулирующих деятельность этой службы. Фонд занятости тоже пока не сформирован. Словом, ни государство, ни общество в целом не готовы к безработице. А она буквально наступит на пятки...

Наталья ВЛАСОВА, заместитель начальника отдела Министерства труда РСФСР:

— Число нетрудоустроенных растет не по дням, а по часам. Судите сами. В первом квартале нынешнего года их стало больше в полтора раза, чем год назад. А всего высвобожденных

детей. Трудно будет так называемым предпринимателям, демобилизованным войнам, лицам, освободившимся из мест заключения. Это горькая, но правдивая реальность. Наши специалисты попытались спрогнозировать рынок труда на нынешний год. Получилось, что на него упадут более 12 миллионов человек, почти 15 процентов трудоспособного населения Российской Федерации. Самостоятельно устроиться смогут 6,6 миллиона человек, за помощью в службу занятости обратятся 5,6 миллиона, из которых, возможно, 2,3 миллиона будут устроены. «Чистые» безработные составят 1,3 миллиона человек. Немного по западным меркам. Однако у нас безработица существует и будет безудержно расти при хроническом дефиците товаров и услуг.

Александр ГОЛЯЕВ, пресс-служба ФНПР.

В ВЕРХОВНОМ СОВЕТЕ СССР

Приватизация: лед тронулся

Закон о приватизации, который отведена важная роль в правовом обеспечении кардинальной реформы экономики, вновь в повестке дня пятой сессии Верховного Совета СССР. На совместном заседании палат 28 июня продолжилось второе чтение проекта, которое было прервано в начале недели в связи с большим разногласием по тексту преамбулы закона.

Хотя документ обсуждался в первом чтении в апреле, а затем интенсивно дорабатывался в комитетах и комиссиях, на парламентских слушаниях, тем не менее напряженная подготовительная работа не привела к снятию принципиальных противоречий, отражающих политическую

поляризацию сил в парламенте. Дебаты буквально с первых минут достигли высокого накала. Так, депутат В. Носов расценил законопроект как «попытку государственного переворота» и предложил осудить авторов проекта. Странники такого порядка, выдержанного в черно-белых тонах, усматривали в законе попытку «свергнуть» страну к капитализму.

Странники же закона заявляли, что процесс разгосударствления в ряде республик фактически уже начался и надо срочно принимать закон, ибо иначе не будет ни рыночной экономики, ни преодоления кризиса, ни улучшения жизни людей. Депутат В. Юдин напомнил оп-

ключением статьи 10, 11 и 19, вызывающих самые большие расхождения. Оно получило поддержку Совета Союза, но недобро было голосов в Совете Национальности. Повторное голосование было более удачным: обе палаты сказали «да». И так, лед тронулся. Парламент перешел к постановке «шпифов» текста. Но не следует забывать, что три основные статьи, по которым нет принципиального согласия, выведены за скобки. Несомненно, именно вокруг них и развернется в парламенте главная борьба.

Н. ЖЕЛЕЗНОВ, А. ПЕРШИН, парламентские корреспонденты ТАСС.

Постановление Верховного Совета РСФСР

О созыве пятого (внеочередного) Съезда народных депутатов РСФСР

Верховный Совет РСФСР постановляет:

1. Созвать пятый (внеочередной) Съезд народных депутатов РСФСР 10 июля 1991 года в городе Москве.
2. Предложить для включения в повестку дня Съезда народных депутатов РСФСР следующие вопросы:

3. Об утверждении Закона РСФСР «О Конституционном суде РСФСР».
4. Избрание Конституционного суда РСФСР.

Председатель Верховного Совета РСФСР
Б. Н. ЕЛЬЦИН.

Москва, Дом Советов РСФСР.
26 июня 1991 года.

В ИЛЬИ МУРОМЦА ГУБЕРНИИ

К Х Цветаевскому празднику поэзии в городе Александрове Владимирской области приурочено открытие первого в стране музея поэта.



Черный ломоть у калитки жует и жует...
Такой увидела Марина Ивановна свою отчужденную родину в этом маленьком городке. Волею судьбы свой последний год жизни она провела в этом маленьком городке. Ее пристанищем стал «деревянный домик, почти в поле», в котором семья сестры Анастасии переселилась осенью 1915 года. «Домок на окраине, лицом, крыльцом в овраг!» «Домок деревянный, бабь-ягинский. Зимой — сплошная печь (с ухавами, с шестками), летом — сплошная дичь зелены, прущей в окна», — живописала Цветаева александровское приволье.

И жизнь спустя, в предсмертном 1940 году, над рабочим театром вспоминала: «Просто был 1916 год, и у меня было безмерное сердце, и была Александровская Слобода, и была мамина (удная рифма — Марина), и была книжка Ахматовой... Была — сначала любовь, потом стихи...»

На владимирской земле необыкновенно легко работало: стихи росли, «как звезды и как розы»; в день по стихотворению, а то и по два. Складывались лирические циклы «Стихи о Блоку», «Ахматовой», «Стихи о Москве», стихи о сыне, пронзительная антивоенная лирика, «Дон-Жуан».

«Мне отлучено, живу спокойнее неслыша, — писала Цветаева из Александрова 4 июля выехавшему в Коктебеля С. Я. Эфрону, — единственное, что меня мучит, это Ваши дела, вернее Ваше самоучастие... Пишу Вам 12 ночи. В окне Большая блестящая белая луна и черные деревья. Гудит поезд. На столе у меня в большой плетенке — клубника... Дети спят... Милый Лев спокойной ночи, нежно Вас целую!»

Огромное дышанье ветра, Далекие северные сады, «перепуганные звездочки» заряженные знонами, первое бедное просторное... небо земли, белые прогулки по старинным улочкам древнего городка к величественному посадскому собору Рождества Христова и дальше, к монахам Успенского де-

вичьего монастыря на месте царских дворцов, где Грозный убил сына» и — любимой! — на старинное городское кладбище.

Мимо сторожей чугунных Зорких врат — дали Цветаевой в полной мере ощутить самобытный облик и патристические нравы бывшей Александровской Слободы, в Петергоф. Цветаева тяжело переживала разлуку с мужем. «Однажды Марина меня спросила, — вспоминала А. И. Цветаева, — Ты поедешь в Александров? Я понимаю, когда оторышишь Алешу. Поезжай непременно... Ася, вся жизнь проходит совершенно как сон! Такие события... и мне скоро родит. От Сержи нет писем... Это такая ежедневная мука... Никто не знает судьбу... Когда ночь подходить, я боюсь ее, как за углом человека. Поэтому я пишу ночью, так легко, ложусь, когда уже совсем нет сил...»

Сестры обдумали пережить, делились тревогами за будущее мужей и детей. В январе 1917 года Цветаева был создан своеобразный гимн их любимым «Спутникам чудной поры».

Зимнему богомольному городку в отчужденном, «где... нет фонтанов, и замерз колодезь, суждено было стать местом действия цикла «Дон-Жуан». Над этим поэтическим исследованием земных превратностей любви Цветаева начала работать в феврале 1917 года.

Последнее свое появление в Александрове Марина Ивановна датировала мартом 1917 года, а 13 апреля в Москве у нее родилась дочь Ирина. Новые заботы захлестнули и удерживали в Москве.

Цветаевский праздник открыт всем почитателям таланта большого русского Поэта. Да исполнится ее завещание:

Берегите от злобы волн Садки сны и дедов холм. Под ударами злой судьбы Выше прадедов дубы!

Сергей КОНТОРИН, Александров.

НА СНИМКЕ: Марина Цветаева с дочерью Ариадной. 1916 г. (Фото из архива Л. Мнухина).

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Мордобой на рынке

Такого события, которое произошло позавчера на Черемушнинском рынке Москвы, что-то не припомнит даже старожилы. Из подкатившего к рынку «Инаруса» выскочила группа молодых, крепко сложенных парней, которые дружно принялись громить прилавки. В считанные минуты на земле оказались помидоры, огурцы, черешня, яблоки и другие дары природы, реализуемые на этом, как и на других рынках столицы, по баснословным ценам. Оказались в грязи и ценники. Вызванный на место происшествия наряд милиции задержал группу нападавших. Заместитель начальника Октябрьского РУВД подполковник милиции Ю. Лопатин подобные действия охарактеризовал как чисто хулиганские.

Точка зрения нападавших была иной: «На рынке волгоградцы только перенуцили. Они терроризируют старухи, возмущают свою продукцию из Подмосковья, и применяют угрозы порой насилие, перекупают ее, чтобы затем продать по ценам в два-три раза выше. Никакой глупости на этих мафиозных мот...»

Причины стычки, думается, все же следует искать в той нездоровой обстановке, в которой давно находится рынок столицы. На них сформировались и действуют преступные группы, паразитирующие на честном труде земледельцев, и беда в том, что никто, даже власти, справиться с ними не могут. Лишь «бедняшки» в области самих правоохранительных органов, люди, решившись на такой отчаянный шаг.

Наверное, работникам правоохранительных органов следует копнуть глубже и проследить, почему одни и те же люди годами без прописки живут на рынках, превратившись по сути в своеобразные формирования, именуемые на милиционном языке преступными и извлекают из чужого труда наживу.

Интересно, что ни один из пострадавших не обратился в милицию с жалобой.

Виктор ГЛАДКОВ, Москва.

ТВ

29 ИЮНЯ, СУББОТА

17.00—19.00 — Программа телевидения России

17.00 — О жизни и творчестве писателя А. Зинovieва. 18.00 — Док. филм. 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — Телепрограмма «Семья». 20.00 — Вести. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Теннис. Уимблдонский турнир. 21.00 — Время (с субтитрами).

21.40—23.15 — Программа телевидения России

21.40 — «Музыкальное агентство». 23.00 — Вести. 23.15 — Спортивная программа.

Московская программа. 7.00 — «2Х2». 19.30 — «Программа 4500». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Добрый вечер, Москва!» 23.45 — «Милция» — полиция. Москва — Нью-Йорк.

Ленинградская программа. 10.05 — «Я счастлива». 11.10 — «Топ-секрет». 11.45 — «Пять вечеров». Худ. филм. 13.25 — «Что наша жизнь?». 14.15 — В эфире — телекомпания ТС-1. 15.10 — «Сказка за сказкой». 16.10 — «Хореография Мориса Бежара». 16.45 — «Исповедь». 17.05 — ТТЦ «Айра». «Петрополь». 18.35 — «Найди меня, или Серьезная игра для взрослых». 19.10 — Телевизионный визит. 9.45 — «Содружество». 12.00 — «Плюс одиннадцать». 14.00 — В мире животных. 15.30 — Выступает ансамбль «Зорьяне». 15.40 — В мире животных. Сборная Италии — сборная СССР. 16.45 — Спорт для всех.

Вторая программа. 8.00 — Гимнастика. 8.15 — Здоровье. 8.45 — НАО. Необыкновенный визит. 9.45 — «Содружество». 12.00 — «Плюс одиннадцать». 14.00 — В мире животных. 15.30 — Выступает ансамбль «Зорьяне». 15.40 — В мире животных. Сборная Италии — сборная СССР. 16.45 — Спорт для всех.

Всероссийное общество информатики и вычислительной техники НТК «ИКАР» (г. Москва)

КУРСЫ ПО НАЧАЛЬНОМУ ОБУЧЕНИЮ НА ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРАХ/ПК, совместимых с IBM PC/XT/AT

За 12 дней интенсивного обучения непосредственно на ПК Вы освоите его использование и получите **38 дискет** с необходимыми Вам программами, в т.ч. «ЗАРПЛАТА», «КАДРЫ», «КОНТРОЛЬ ИСПОЛНЕНИЯ» и другими по Вашему выбору из 100 имеющихся.

Вас обеспечат жильем в гостиничном кооперативе; односторонним питанием, по желанию медицинским обследованием и другими услугами.

Общая стоимость обучения, дискет с программами и всех услуг составляет 2946 руб.

Адрес: 117463, Москва, а/я 131, Новоосеневский пр., 24, корп. 3, тел. 422-79-11 ежедневно 10 до 20 час. без выходных.

Р/с НТК «Икар» 2461606 в Черемушкинском отд. ПСБ г. Москвы, МФО 201490.

Сожалеем, но количество мест на наших курсах ограничено!

Народный календарь

Июль — название седьмого месяца в году, дано ему в честь Юлия Кесаря и пришло к нам из Византии. В старину он назывался, как и июнь, — червень, а также липец, страдик, сенокорень.

Июль — макушка лета, декабрь — шапка зимы. В июле на дворе пусто, а в поле — густо. Не толкай корит мужика, а июльская работа.

Примета, подсказывающая погоду в июле на одну-две недели вперед: если мысленно можно повесить ведро на рог месяца — будет сушь, если же ведро «падает» — к дождю. Зеленоватая окраска луны — к

особенно прося. На этом призывном и сытном корме жиреет перепела на радость охотникам. По приметам, если в этот день над озимым хлебом носится паутина и мошка, — будет богатая охота.

6 июля. АГРАФЕНА-КУПАЛЬНИЦА.

С этого дня наши предки начинали одно из важнейших языческих празднеств КУПАЛЬНИЦ. В старину начинался праздник с того, что утром все ходили в баню и парились с разными кореньями и растениями, чтобы укрепить и восстановить силы и здоровье.

Рану сей на Аграфену — хороша репа будет. Рипа да горюх и сеются про воюю: кто ни пройдет — щипнет. Мимо девки да мимо репки та: не пройдешь.

7 июля. ИВАН-КУПАЛА.

Праздник Купалы был для наших предков великим днем очищения огнем и водой. Купальница на заре этого дня в воде и росе было обычным всенародным. По другим поверьям, именно огонь очищает от всякой скверны плоти и духа, «и на Ивана Купалу прыгает через него вся русская деревенщина».

Сильная роса в этот день — к богатому урожаю огурцов. Звездная Ивановская ночь — много будет грибов. Ивановские дожди — сену плохо, зерну хорошо: когда сею гнило, тогда в сушке мило; травы черны, лошади кормны. Если на Иван-дербит не выколосится — плохая примета.

Подготовила Любовь МИРОНИХИНА.

СЕКРЕТЫ НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЫ

ИМПЕРАТОРСКИЙ БАЛОВЕНЬ

Огурец посевной — столь древняя культура, что и не опередить уже, откуда пришел. Известно только, что уже 5 тысяч лет назад его возделывали в Древнем Китае и Индии. На императорских столах огурец занимал почетное место. За что же так любил этот овощ древние владыки?

В те времена знать царской и «божьей» крови увлеклась чрезмерно едой. Культ обжорства был доведен до абсурда. Так что повелители народов чаще умирали от переданья, чем от заразных болезней. Поэтому придворные лекари и приписывали таким ретивым едокам есть побольше огурцов. Это была своеобразная диета, которая выводила из организма много вредных «шлаков», в том числе и мочевую кислоту, влияющую на камнеобразование, и избавляла именитых особ от мучившей их подагры. Известно также, что в древние времена было принято еду обильно посыпать солью и утощать гостеприимных кушаньями. Но ведь и с этой напастью императорский огурец справлялся запросто.

Ирония иронией, но ценность старинной диеты из огурцов и в самом деле несомненна. Она заключается в том, что помогает организму быстрее избавляться от жиров, лечит отеки сердечного происхождения, некоторые заболевания желудка и прекрасно восстанавливает аппетит. За эти целебные свойства императорский овощ и был издан запислен в китайскую и индийскую фармакопею.

Слава о знаменитом «зеленом красавце» распространилась по всей Южной Азии и стала медленно завоевывать северные районы материка. Вот жалость только, что в Россию этот овощ добрался только тогда, когда уже весь цивилизованный мир

пользуются огуречными плетями. Их собирают в разгар или после цветения и быстро сушат в тени. 3—4 столовые ложки мелко порезанного снадобья, настоянные в литре кипятка, быстро поправят положение. А если есть под руками тысячелистник, то можно добавить туда же столовую ложку и этой травы. Пить надо 2—3 раза в день перед едой.

Тучным женщинам, чтобы избавиться от лишнего веса, полезно пить домашний огуречный рассол с добавлением к нему на литр рассола одной столовой ложки фруктового уксуса. Естественно, что в сезон не надо забывать про более выгодную огуречную диету. А если прекрасная половина хочет омолодить кожу, придать ей бархатный приятный вид, полезно делать огуречные ванны. Килограмм или два зрелых огурцов перетирается любым удобным способом в кашку, и ее заливают двумя-тремя литрами кипятка. Настаивают 20—30 минут, а затем вливают в приготовленную ванну. Принимают как обычно.

Те женщины, которые устают от высоких каблуков, от утомления ног, могут использовать ту же огуречную кашку. Ее либо прикладывают к пяткам, либо, если ее много, полностью окунают в нее ступни ног.

О косметическом и лечебном огуречном сезоне лучше не забывать. Он очень полезен, как как сок, содержащийся в кашке, обладает сильным антимикробным действием. С его помощью ускоряется заживление ран, язвочек, трещин на коже. А главное — это безвредно, придает свежест и эластичность всему облику. Недаром же огурец был императорским баловнем.

А. МАЕВСКИЙ, собиратель народных рецептов.

«КРЕДО»:

- мягкий перламутровый блеск;
- 10 самых модных тонов этого сезона;
- нежный аромат фиалок.

Свободная отпускная цена — 7,72 руб., но «КРЕДО» стоит таких денег!

Производственное объединение «ДЗИНТАРС»

«РИГАС РЕКЛАМА»